2022年11月5日 星期六 责编/周德庆 美编/建降



N海都记者 刘文辉 林涓

受疫情影响,福州市多地开启了网课模式。根据此前福州市体 育局、福州市教育局联合印发的《福州市深化体教融合促进青少年 健康发展的实施意见》、要求切实保障学生每天校内、校外体育锻炼 时间不少于1小时。

那么,学生居家期间要如何保质保量上好体育课?如何让学生 体会到和平时一样生动活泼的教学氛围?记者进行了一番了解。





"花样"体育课 学生居家欢乐多

福州多地开启网课模式后,各学校调整教学方式和内容,孩子上起了不一样的体育课

学心肺复苏术 急救技能不能少

把布娃娃当作患者,将 它仰躺在平坦的地面,对其 进行胸外按压和人工呼吸, 晋安区榕博小学五年级的 罗同学听着教学视频里"掌 心翘起十指扣,上身前倾臂 垂直,一秒两次手不离"的 口诀,动手实操起来。

"林老师,我发现孩子

跳绳的时候身子总是斜着

的,这是为什么?""我看了视

频,原因是她的左右手没有

在同一个高度上,双臂的夹

角不对。另外,下回练习时,

可以换上棉袜再跳……"面

对家长的疑问,仓山区金港

湾实验学校负责一年级体

救知识小课堂中的心肺复 苏术时,老师已经将动作要 点编成了口诀,很好记,我 已经能够熟练掌握了。 家长罗先生说,老师们很

罗同学说:"在学习急

细心,带动孩子锻炼的同时进 行安全科普教育,可以提高孩 子的运动安全防范意识, 当周 边人遇到危险时,也知道如何 采取正确的急救措施。

据榕博小学的汤副校长 介绍,该校全体体育组教师提 前筹备,针对学生年龄特征、 居家场地受限等实际情况,组 织学生进行体育课堂学习与 家庭体育活动:早上9点10分 至9点40分,同学们可以练习 脊柱保健操、室内健身操、课 前律动操等课间活动操;下午 3点半至4点,安排心肺复苏、 足球的球感练习、核心力量训 练、上肢力量和下肢爆发力练 习等线上体育课程。

全年级跳绳 PK 激发孩子运动热情

育教学的林树森老师耐心

"跳绳是我们学校的特 色项目,学生们每天都要学 习节奏跳和花样跳绳一级 套路动作。"林树森向记者 介绍平时对一年级小朋友 线上锻炼的要求与提醒,

"就跳绳来说,我们的要求

是完成一分钟里90下,跳3 组,每组间隔3分钟以上。 过程中注意轻巧落地,动作 连贯,可以在地面铺上垫 子,不影响邻居。在室外, 也要找空旷的地方,做好防

此外,为了让学生更有 动力,除了正常教学以外, 学校还准备开展线上跳绳 PK 赛,以一分钟并脚跳绳 为项目,以次数多少进行全 年级跳绳PK

同时,老师们也适当地 安排了一些亲子运动,让宅 家的家长也跟着小朋友一 起动,达到全民健身的目

老师分工合作 推出多项居家项目

距离墙壁 1.5 米远, 两脚开立,两膝微曲,上 体前倾,抬动手臂抛球 ……就读于福州延安中 学的连培钧同学正在家 里进行原地对墙垫球练 习。一抛一垫,看似简单 的动作,运动量却不小。

"居家期间运动少, 感觉整个人都懒懒的,但 线上的体育课让我再次 找到了动起来的热情。" 连培钧说,居家空间虽 小,但延安中学的同学们 都热情地上着"不一样的 体育课"——双手撑地做 俯卧撑、利用栏杆仰卧举 腿、在走道里跳绳……

该校初三年段体育

集备组组长林梅花告诉 记者,老师们也分工合作 -有的使用钉钉平台 发布每次练习作业的具 体内容;有的则利用拍 摄、录屏、剪辑等操作方 式负责作业中示范动作 视频的制作;有的负责寻 找练习中需要的音乐素

不仅如此,集备组的 老师们也都时刻关注学 生们体能状态与技能掌 握情况,并与学生保持紧 密的联系。"我们希望让 每一位学生感受到,即便 隔着屏幕,老师也依然会 充分关注与指导。"林梅 花表示。

为人师表 这些老师助力社区抗疫

在福州鼓楼区后县社区的核酸采样点,数百名志愿者轮流服务, 筑牢抗疫防线

海都讯(记者 陈逸 之/文 马俊杰/图) 社 区防疫工作离不开每个 人的力量,在福州鼓楼区 后县社区核酸采样点,一 群志愿者默默齐心,为防 疫贡献自己的力量:有参 加过两次防疫志愿服务 的幼儿园老师,有主动报 名参加志愿服务的外籍 教师,有自发组织维持小 区"无疫"记录的居民志 愿者……4日,记者来到 后县社区核酸采样点,走 近这群闪闪发光的志愿

4日早上7时,后县社 区核酸采样点已排起长 队,志愿者们正在采样点 四处忙碌。其中,一位高 大的外国友人引起不少 居民的注意,只见他拿着 防疫贴纸,用流利清晰的 中文对每位采样完成的 居民说:"您的贴纸,请拿

"我是 Eddy Mckenna,现在是福州西湖国际 学校小学部的校长。"Eddy 来自爱尔兰,年轻时,他怀 着对中国文化的好奇来到 福州,一待便是12年。

"我成为教师近5年 了,这次的志愿服务也是 从我们的教师群知道的, 看到的时候我就报名 "Eddy说,他喜欢参加 志愿服务,在爱尔兰时便 有相关经历。"成为核酸 采样点志愿者倒是第一 次,对我来说很新鲜。"为 此,Eddy再次复习了与防 疫工作有关的中文词语, "核酸""健康码""口

Eddy说,他的太太是 福州人,他早已将福州视 为自己的第二个家。这 次参加社区志愿服务,也 是希望为"家"出一份力, "今天是我第一次服务, 希望福州早日战胜疫

姜颖是鼓楼区陆庄 幼儿园的一名老师,这是 她第二次参加防疫志愿 服务活动。在今年3月的 防疫志愿服务活动中,她 主要负责录入前来采样 的居民的个人信息,"之 前的经验帮助我更熟练 地完成工作,推进采样进

姜颖告诉记者,目前 共有9位来自陆庄幼儿园 的教职工在后县社区核 酸采样点服务。"最近我 们都是线上教学,空余时



外国友人Eddy参加社区志愿活动

间用来服务社区,是很有 意义的一件事。"作为志 愿者,姜颖与同事们需要 全程参与社区防疫工 作。"我们的服务时间从 早上5点半到中午1点。 一位同事的通勤路程比 较远,所以她需要每天早 上4点起床,保证准时到 达采样点。'

"在这次防控工作 中,社区的各位志愿者贡 献了巨大的力量。"鼓西 街道后县社区书记刘瓅 表示,后县社区核酸采 样点现有几百名志愿者 轮流服务,每日采样工 作顺利进行离不开他们 的帮助。

2023年福州体育中考 抽考项目揭晓

海都讯(记者 刘文辉) 11月4日上午,福州市教 育局对2023年初中毕业 生体育考试抽考类、抽选 考类项目进行摇号抽签。

此次抽考类在篮球绕 杆运球、排球对墙垫球、足 球绕杆运球3项考试项目 中抽取1项;抽选考类在 50米跑、立定跳远、1分钟 跳绳、引体向上(男)、斜身 引体(女)、双手头上前掷 实心球、1分钟仰卧起坐 等6个考试项目中抽取3 项,由考生自行选择其中 两项,作为2023年体育中 考身体素质考试项目。

摇号结果如下:抽考 类:排球(40秒对墙垫球)

(占5分)。抽选考类:立 定跳远、50米跑、双手头 上前掷实心球(考生从上 述3个项目中自选两项讲 行考试,每项8分,共占16 分)。必考类:1000米跑 (男)/800米跑(女)或200 米游泳(考生按性别从上 述两个项目中自选一项, 占15分)。

体育中考投档满分为 40分,上述身体素质和运 动技能项目合计占36分, 另外还有笔试占4分。

记者了解到,2022年 福州五城区体育中考平均 分是30.29分(不含笔试), 距离明年考试还有半年时 间,同学们好好练起来吧!

兴·动态

规模突破2万亿 兴业银行推动理财业务规范健康发展

截至9月末,兴业银行理财规模达2.1万亿元,较年初增长17%;根据普益标准发布的银行理财能 力综合排名,三季度兴银理财综合理财能力排名第一,已连续20个季度位列榜首。

今年《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》(简称"资管新规")正式实施,我国理财市场 迎来全面净值化运行时代。兴业银行认真落实"资管新规"及《商业银行理财业务监督管理办法》等 监管要求,加快理财业务转型,丰富理财产品线,提升投研能力,在总体平稳增长的基础上,实现了回 归本源、结构优化、提质增效的效果。

兴业银行:以金融之笔绘就乡村振兴新画卷

近日,通过福建省级科技特派员郑丽英的推荐,鸿瑞生态农业有限公司从兴业银行南平分行获 得授信300万元,首获兴业银行"科特派"金融服务专案100万元融资,有效解决了企业发展遇到的暂 时资金短缺问题,这是兴业银行落地的首笔由科技特派员推荐的信用贷款。

据了解,兴业银行"科特派"金融服务专案旨在帮助科技特派员推荐的自然人、新型农业经营主 体、企业等融资需求群体快速获得金融支持,只要是符合条件的科技特派员推荐的企业,可获得不超 过300万元的信用贷款额度,促进富民强村,助力乡村振兴。

兴业银行福州分行助推落地长乐区首笔设备更新改造再贷款

近日,兴业银行福州分行落地福建省内分行首笔公立医院设备更新改造再贷款,支持长乐区医院高端 3.0T磁共振成像系统等新型医疗设备购置,该笔贷款也是长乐区同业内的首笔设备更新改造再贷款。